

永怡社区抓整改、补短板、提品质—— 提质增效,助推文明城市长效管理

“这里还有一堆垃圾,再来两个人,我们一起清理一下。”25日,崇川区唐闸镇街道永怡社区党总支书记单俊带领物业公司、党员志愿者、辖区城管、网格员等人员正对居民楼房前后的杂草、绿化带里的枯枝落叶及卫生死角里的垃圾进行集中清理。

为进一步细化管理模式、提升社区管理水平、提高居民文明素质,永怡社区党总支以深化文明长效推进工作为抓手,通过抓整改、补短板、提品质,推进文明长效工作提质增效。

做好宣传引导 营造良好氛围

永怡社区有5个居民小区、100余家店铺,网格员主动行动,以网格为片区、以店铺为“点”,上门宣传文明长效管理专项推进行动。

连日来,辖区网格员进行常态化巡查、监督、整治等工作,及时劝导各类不文明现象,对环境卫生脏乱差及时整改,让文明意识覆盖社区每个角落,推动社区环境整体提升。对重点店铺,网格员详细解读市容环卫责任状,讲清、讲透门前三包内容。通过发放宣传册、张贴文明提示牌、入店宣讲等方式,做到让每家店铺知晓文明长效管理推进行动并积极配合。

精准对标自查 整改短板弱项

网格员通过集体学习文明城市长效管理工作细则,提

高业务能力水平。“只有我们自己学深学透,才能带领群众做好工作。”单俊表示。

乱堆放、乱张贴是永怡社区的短板。学深学透后,社区对标自查,对短板说“不”。连日来,社区网格员对辖区大环境进行检查,针对房前屋后乱堆杂物、电线杆及墙体乱张贴、公益广告褪色陈旧、垃圾清运不及时等“顽疾”进行全方位排查,建立整改清单,交由辖区的具体责任人进行限期整改,并且跟踪整改情况及时报送社区,确保文明长效推进工作不留死角,环境卫生整治常态化。对未整改的清单时刻盯紧不放,确保按要求整改到位。

进行常态巡查 提升整改成效

“人在格中走,事在网中办”。为真正实现长效管理,永怡社区网格员坚持每天常态化巡查走访,按标准全时段、全方

位、全覆盖地开展巡查、走访工作,紧盯辖区内环境卫生的薄弱环节,对能够进行现场整改的小广告等及时铲除,发现车辆乱停乱放的第一时间进行劝导,积极引导辖区群众主动参与推进活动,劝阻不文明行为。

同时,永怡社区党总支积极发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,引导广大党员“亮”身份,争当排头兵。带头将职责落到实处,向居民普及健康、安全、文明、法律等方面的知识,积极开展文明长效推进、环保宣传等志愿服务活动,共同营造洁净的生活环境,推进文明长效工作走深走实。

单俊表示,接下来,社区将根据基层社会治理的最新要求,把社区文明城市长效管理与城市整体发展有机结合,充分发挥社区贴近群众的优势,激发群众参与积极性,扎实推进文明城市长效管理提质增效。 本报通讯员吴凡

居民家有困难 网格员伸援手相助

晚报讯 “真是太感谢了,老伴去了敬老院,我在老家也放心,谢谢你们这么热心帮忙。”26日,南通开发区新开街道幸福社区幸福天地居民黄萍(化名)在电话中,对社区网格员马赛赛连番道谢。

多年来,黄萍对因意外事故导致残疾的丈夫不离不弃、悉心照顾。近日,因其母亲身患重病,黄萍需回乡照顾,不得已想把丈夫送到敬老院住一段时间。马赛赛获

悉此事,第一时间上门关心黄萍一家的生活情况、实际困难与需求,帮助他们了解敬老院安置相关要求,提供上门核酸采样便利,让黄萍丈夫能按照要求顺利入住敬老院,解除其后顾之忧。

幸福社区党支部书记黄晓雷表示,社区工作要加大网格巡查,当好“千里眼”“顺风耳”,对居民实际的困难和需求及时伸出援手,让居民更

具幸福感和获得感。
通讯员李婷

清理私设渔具 确保辖区河畅水清

晚报讯 23日,崇川区天生港镇街道通燧社区组织退役军人红色志愿服务队以及网格邻里志愿者,对辖区主要河道开展渔网整治。

三八小河和天生港河是社区辖区内的两条主要河道,通过近两年整治,河道水质明显提升,生态环境改善明显。但近日,社区民间河长在日常巡查中发现,有居民私自在河道内设置地笼网、渔网等网具。为保护河流生态,社区退役军人红色志愿服务队成员及网格邻里

志愿者们结合前期的摸排情况,集中对两条河道内的私设渔具进行清理,共清理地笼网2条、渔网3个,并进行集中处理。

实现河流“河畅、水清、岸绿、景美”的目标,是一个长期治理的过程,需要人人关注、人人参与、人人行动、人人监督。通燧社区负责人表示,未来将把社区多支志愿服务力量纳入河长制的工作中来,结合生态环保等日常工作,确保辖区内河道河畅水清。

通讯员任佳楠

关爱 困境儿童

24日,南通开发区小海街道星富社区团支部联合新时代文明实践站,组织开展“爱心妈妈”志愿者走访活动,为辖区困境儿童送去关爱。

朱一芹 杨天雨



邀请专业律师 赋能“法律明白人”

晚报讯 如何扫除基层一线工作人员在调解过程中的司法盲区?如何在居民中开展普法知识宣传?在现实处置过程中,如遇到当事人提出不合理诉求并伴随极端情绪的情况,社区工作人员应当如何推进开展相关工作?

17日下午,南通开发区中兴街道民主港社区新时代文

明实践站携手江苏大达律师事务所开展“法律明白人”专题知识讲座。

讲座邀请江苏大达律师事务所律师刘军华担任主讲,为社区一线工作人员在处置相关法律问题时提供新思路。刘军华以基层工作中涉及较多的《民法典》为基础,将司法调解、物业管理、居民纠纷处置、

遗产继承等基层容易遇到的问题,从法律视角进行了解读。

据悉,自开展“法律明白人”培育工作以来,民主港社区通过多种手段开展培育活动,不断壮大法治宣传服务队伍。他们充分发挥“法律明白人”在法治建设工作中的宣传教育及化解矛盾纠纷的积极作用,为基层治理添砖加瓦。 通讯员陈辉

消除安全隐患 社区网格员在行动

晚报讯 “自从开通管道天然气之后,家里一个废旧的液化气钢瓶就一直闲置在车库,不仅没什么用,而且存在安全隐患。现在接到通知说社区会集中回收,而且还能换钱,真是个好消息,赶紧联系小徐帮我登记。”近日,南通开发区竹行街道瑞兴花园居民曹应美在接到网格长徐晔华的电话之后,开心地将液化气钢瓶送到社区。

近期,为加强液化气钢瓶安全管理、保护居民安全、提升居民安全意识,瑞兴社区网格长多次深入网格内开展废旧液化气钢瓶的回

收处理及宣传工作。徐晔华解释说:“液化气钢瓶一旦处理不当,极易发生爆炸,会危害居民生命安全,我们希望这次专项行动能够有效维护社区居民的生命财产安全,为社区安全建设贡献网格力量。”

瑞兴社区总网格长夏健表示,在开展钢瓶回收工作的基础上,社区还将安排网格员加强日常巡查,发现一户处理一户,同时督促小区物业守好第一道关,全面加强门岗日常值守,有效杜绝液化气钢瓶进入小区,始终把居民的安全问题摆在首要位置。 通讯员杨霞